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КЛАСИФІКАЦІЯ ТА МЕТОДИ ОЦІНКИ БІЗНЕС-СЕРЕДОВИЩА 

ПІДПРИЄМСТВА   

 

Запорукою успіху реалізації стратегічних цілей промислових підприємств 

в умовах ринкової економіки є їх орієнтованість на задоволення потреб 

споживачів як єдина можливість отримання прибутку і подальшого розвитку. 

Кожне підприємство функціонує на ринку не ізольовано: на його діяльність 

впливають законодавчі акти, митні тарифи, економічна і політична ситуація в 

країні та за її межами, лояльність місцевих та державних органів влади, 

взаємини із засобами масової інформації, конкурентами, постачальниками, 

посередниками та багато інших зовнішніх факторів зовнішнього оточення, які 

або сприяють розвиткові підприємства, або гальмують його [1]. В умовах 

впливу та протидії гібридним загрозам, загострення фінансової кризи у країні 

підвищується ймовірність виникнення форс-мажорних обставин, має місце 

флуктуація чинників зовнішнього середовища,  що обумовлює його мінливість, 

динамічність та схильність до різких змін. Невизначеність зовнішнього 

середовища підприємства науковці розглядають як зміну та порушення 

гармонії його компонент, яке характеризується мінливістю, невизначеністю та 

непостійністю впливу його факторів на діяльність конкретного підприємства.  

Розглядаючи питання функціонування підприємств в ринкових умов 

господарювання відповідно до рекомендацій [2-4] доцільно застосовувати 
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поняття бізнес-середовища, оскільки процеси, що відбуваються у ньому, та 

сили, які визначають ці процеси, і формують ринкові умови. Визначимо бізнес-

середовище як сукупність зовнішніх факторів, суб’єктів ринку і сил, які 

сприятливо чи несприятливо впливають на можливості промислового 

підприємства успішно функціонувати на ринку.   

Будь-яке підприємство є відкритою системою, яка знаходиться у 

постійній взаємодії із тими чи іншими елементами свого бізнес-середовища. 

Дослідженню бізнес-середовища слід приділяти належну увагу, оскільки воно 

обумовлює рівень визначеності, в умовах якого топ-менеджери підприємства 

приймаються відповідні управлінські рішення. Класифікаційні ознаки бізнес-

середовища наведені у таблиці 1. 

 

Таблиця 1 – Класифікація бізнес-середовища підприємства 

Критерій класифікації Характеристика критерію 

1 2 

1. Складність Статична (нерухома) 

Динамічна (малорухома) 

Турбулентна (рухома) 

2. Рівень вивчення Глобальний 

Національний 

Регіональний  

Місцевий 

3. Рівень контролю Макросередовище (неконтрольоване) 

Мікросередовище (контрольоване) 

Джерело інформації: складено за [3, 4] 

 

Чинники бізнес-середовища підприємства, що визначають зовнішню 

ефективність його управління, доцільно встановлювати відповідно до кожного 

конкретного суб’єкта цього середовища, які взаємодіють із підприємством. Це 

надасть змогу установити необхідний перелік напрямів, складових і показників 

процедури оцінки ефективності управління підприємством. 

Основними методами аналізу бізнес-середовища підприємства є такі: 

SLEPT-аналіз, PEST-аналіз, STEEPLE-аналіз, ETOM-аналіз, QUEST-аналіз 

тощо [5]. Із них PEST-аналіз застосовується для діагностики таких компонент 
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бізнес-середовища, як політична, економічна, соціальна, технологічна. Метод 

SLEPT-аналізу базується на діагностиці таких компонент: соціальний, 

юридичний, економічний, політичний, технологічний. За методом STEEPLE-

аналізу оцінюється вплив таких чинників, як: соціальні та культурні; 

технологічні; економічні; освіта, працевлаштування; політичні; юридичні; 

охорона навколишнього середовища. Для аналізування загроз і можливостей 

бізнес-середовища використовується ETOM-аналіз у вигляді матриці загроз і 

можливостей середовища. Основне призначення методу QUEST-аналізу 

полягає у застосуванні техніки швидкого сканування бізнес-середовища.  

Мінливість, нестійкість і невизначеність бізнес-середовища, яке активно 

досліджується у науковому просторі, вимагають від підприємств-

товаровиробників якісно нових зусиль у досягненні відповідності їх 

внутрішнього середовища сучасним умовам господарювання. Такий підхід до 

управління «змінами» забезпечуватиме конкурентоспроможність підприємства 

та економічну безпеку, сприятиме підвищенню ефективності його 

функціонування на зовнішніх та внутрішніх ринках збуту у сучасних умовах 

BANI-світу.  
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